[bookmark: _GoBack]
项目支出绩效自评报告
（2021年度）







实施单位（公章）： 乐亭县城区工业聚集区管委会

填报时间：2022年3月11日

乐亭县城区工业聚集区管理委员会
2021年度项目资金绩效自评报告

为确实做好2021年度专项资金绩效自评工作，提高财政资金使用效益，结合实际，我单位对招商经费、业务费2个项目专项资金绩效进行了自评，结果报告如下：
一、绩效目标分解下达情况
  依据乐财预【2021】2号文，关于下达2021年部门支出预算的批复，我单位项目支出预算为招商经费、业务费、2个项目为经常性公用项目。
1、招商经费用于负责聚集区宣传推介和项目信息资源库管理和项目信息资源库管理，发布对外招商项目；接待投资客商考察，加强与招商局、外地商会，企业展销会联系，组织开展招商活动；组织各种招商活动。
该项目预算资金80万元，实际支出78万元，为县财政拨款资金。
2、业务费用于开展安全生产巡查，消除事故隐患，对重大危险源登记建档，建立健全应急预案机制；在项目建设期，为企业施工提供水电迅等必要的支持；加强组织企业管理人员学习先进管理、技术等知识，提高企业决策层经营管理理念，促进企业发展；提供办公场地，建立治安办，加强园区社会治安综合治理；负责编制辖区总体规划、产业发展规划及控制性详细规划；上级交办的其他工作任务。
   该项目资金32万元，实际支出32万元，为县财政拨款资金。
2、 绩效目标完成情况分析
（一）资金投入情况分析。
1、项目资金到位情况分析
截止到评价时点，招商经费、业务费、2个项目为经常性公用项目，资金已全部到位，全部为县财政资金，资金到位率为100%且资金到位及时。 
2、项目资金执行情况分析 
截止到评价时点，招商经费用于负责聚集区宣传推介和项目信息资源库管理和项目信息资源库管理，发布对外招商项目；接待投资客商考察，加强与招商局、外地商会，企业展销会联系，组织开展招商活动；组织各种招商活动。因开展“招商引资”项目相关工作，发生与项目直接相关的差旅费、接待费等合计9.7万元，另外招商上宣传、办公等相关业务支出合计68.3万元，共计78万元。相关支出支付依据合规合法，资金使用范围与预算相符。 
截止到评价时点，业务费开展安全生产巡查，消除事故隐患，对重大危险源登记建档，建立健全应急预案机制；在项目建设期，为企业施工提供水电迅等必要的支持；加强组织企业管理人员学习先进管理、技术等知识，提高企业决策层经营管理理念，促进企业发展等相关业务，合计支出32万元。相关支出支付依据合规合法，资金使用范围与预算相符。 
3、项目资金管理情况分析 
该2个项目全额纳入单位的预算管理和收支管理，内部审批手续符合《乐亭县城区工业聚集区管理委员会财务管理制度》规定的审核流程的相关规定。由财务室具体负责资金拨付、会计核算及账务处理，报销前相关凭证齐全，报销后财务处理及时规范。
（2） 总体绩效目标完成情况分析。
1、 招商经费
年度总体目标：负责开发区宣传和推介工作，发布对外招商项目；负责招商引资项目的前期考察、意向洽谈、协议签署等相关工作；负责组织实施各项招商活动；负责对外经济技术合作交流和对外贸易的组织与管理工作。
全年实际完成情况；累计走访企业45余家，参加各类招商推介会5次，引进项目10个，洽谈成熟待上会项目3个，技改项目1个，正在洽谈项目2个。
2、 业务费
年度总体目标：完善满足项目建设的基础要素建设，管理好生产生活配套设施，严格执行环评规划，合理布局，指导企业进行安全生产；企业培育工作。
  全年实际完成情况：完成日常维护的情况下，很好的为企业服务，完成率100%。
（三）绩效指标完成情况分析
1、产出指标完成情况分析
招商经费：从数量来看，累计走访企业45余家，参加各类招商推介会5次，引进项目10个，洽谈成熟待上会项目3个，技改项目1个，正在洽谈项目2个；从质量来看，从产业发展及项目落地角度出发，不但优化营商环境，还形成控制性详细规划，有效保证了引进企业的实力和质量。 
业务费：从数量看，我单位2021年为企业安全生产排查的次数固定为每月一次，不定期的抽查，每年都超额完成任务，从质量来看，为企业提供优质服务，为企业的发展营造良好的环境。
2、效益指标完成情况。 
招商经费：该项目产生的效益主要是经济效益和可持续影响效益，主要表现在对辖区内经济、税收增长的促进以及就业率的增加等方面。通过引进资金不仅发展了辖区经济，而且还带来了先进的技术设备，促进企业产品的升级换代。新的企业也带来先进的管理方式，促进了新老企之间的借鉴交流。
业务费：该项目产生的效益主要是可持续影响指标，主要表现在对为企业打下良好的基础，满足企业的基本要求。
3、满意度指标完成情况分析
满意度指标主要是服务对象满意度指标，达到企业满意度≥90%，完成率100%。
（三）目标完成时效性情况 
从县财政一体化平台中可以看出，本单位大多能按照进度计划按时完成各项指标。园区控制性详细规划和产业布局规划和总体环境监测与评价也已经按照合同完成了支付进度。
三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施 
2021年度项目为招商经费及业务费，没有偏离绩效目标并超额。
通过自查，项目存在一定的问题，其主要问题是不能够根据实际情况，制定具体可行的月度招商引资计划。一方面是由该项目的特点决定，外界可变因素往往不可控，导致计划的实施难以达到预期。另一方面，项目实施人员往往更关注年度计划的完成，而忽视了阶段计划的制定。 
针对问题，首先，建议对口部门加强对业务人员的培训，通过工作任务的深入研究，增强对招商引资工作规律性的把握，从而将年度任务化整为零，分阶段完成。
其次，进一步加强了预算管理，加大预算执行力度，确保实现预算管理的科学化、公开化、透明化。树立了节俭办学意识，科学合理有效地使用资金，为办公所需日常公用经费、事业发展所需项目经费等方面工作提供坚实的支撑。
再次，树立了以全面预算管理、绩效评价管理、审批制度管理和审核制度管理为主要内容的管理理念，使单位的财务工作从单纯的申请资金、记账、出纳为主的报账型的工作方式，逐步转向事前参与决策、事中管理控制、事后绩效评价的新型财务管理模式。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况
通过自评发现，我单位2021年度绩效目标已基本完成任务，并能及时公开自评结果。
五、其他需要说明的问题  
    无



   

    


