2022年度中共乐亭县委编办整体绩效自评报告

一、绩效自评工作组织开展情况
采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
本部门2022年度预算192.27万元(含追加预算)，其中:财政拨款192.27万元。包括人员经费172.20万元，正常公用经费14.97万元,项目经费5.1万元。12月底,本部门预算支出192.27万元，预算整体执行率为100%。
二、绩效目标实现情况
(一)部门整体绩效目标完成情况
深入学习贯彻党的十九届历次全会精神、二十大精神以及习近平总书记对机构编制工作重要论述，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神,加强常态化的思想政治工作，全面落实新时期社会主义核心价值观建设要求，围绕县委、县政府和市委编办的中心工作周密部署，坚持稳中求进理念，把握创新挖潜基调，以加强和完善党的全面领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，以贯彻落实《中国共产党机构编制工作条例》《中共河北省委机构编制管理规定》为着力点，以机构编制“改革、管理、创新”为重点，持续深化机构和行政管理体制改革，有序推进事业单位改革，规范和优化机构编制资源配置，全面提升机构编制管理科学化规范化法定化水平。
(二)项目绩效目标完成情况
政务和公益中文域名续费项目目标完成情况。预算为11.06万元，调整预算为5.1万元，实际支出5.1万元。原因是我办目前有省实名制平台里面包含全部机关事业单位580家，域名注册管理中心称为“实名库”。另有国家机关赋码和事业单位法人登记管理系统，里面含法人事业单位和赋码机关共计317家，称为“事登库”。2022年政务和公益域名注册和续费预算11.6万是按2021年度政务和公益域名注册和续费中心的要求以“实名库”为基准申请的，但2022年新政策是本年度政务和中文域名注册和续费按照“事登库”数量来注册，因此出现了较大数值波动。
三、绩效目标设定质量情况
通过对绩效自评结果与年初绩效目标进行对比，反映出以下三个方面:
一是绩效目标设定依据清晰准确，符合部门职责，能够紧扣中心任务和年度工作要点，充分发挥参谋助手、综合协调和后勤保障作用。
二是绩效指标科学合理、易于评价，能够围绕绩效目标设定，全面真实反映被评价项目的实际情况。
三是绩效标准切实可行，客观合理，能够实际执行或实现，大部分预算资金额与实际支出资金量相匹配。
四、整改措施及结果应用
提高预算绩效管理认识。在财政预算绩效管理工作中，为提高预算绩效评价水平,为单位预算活动的开展提供保障必须将预算绩效评价放在预算管理的重要位置，提高预算绩效评价意识。将预算绩效管理作为管理的中心环节,围绕该中心建立有效的预算评价机制以及成立相关工作小组，必须加强各个部门或小组之间的关联性，确保每位工作者深刻意识到预算绩效评价的重要性和必要性，并进行有效的监督。
加强对预算资金的监管。对预算的事前、事中、事后进行全过程控制。加大对预算编制与执行的监督管理力度，提高预算资金使用效率。同时，提高对预算资金使用效益的认识，把预算资金是否发挥使用效益与各岗位是否履职尽责相结合，将预算资金使用的效率和效益作为对在岗位人员工作考核评价的重要内容之一。
利用健全的制度规范管理人员的工作行为。为了确保资金可以落到实处,要求对工作人员必须按照规范程序进行预算管理工作，并加强对其的监管力度确保提升财政支出资金的公开化和透明化。与此同时，在制定预算绩效指标体系的时候，充分考虑不同时期不同领域的实际情况.制定全面系统的绩效指标体系。
